JIexkimss No9Y



[Tpmiio>KeHUs CKaJIAPHOTO IPOU3BeIeHMs

3adaua 1. Havitm yron MeXJy HeHYJIeBBIMM  BeKTOpaMm

a=(x1,y1,z))m b = (X2, ¥2,22).

a
X1Xy +Y1Y2 + 212,

COS P =

¢
i [BH+ri+a [B+ys+

b

ITpumep 1. Onpenenntsb yrosl BAC B TpeyroJIbHUKIM C BepIlITHaMU

A(2;—1:;3),B(1;1;1) m C(0;0;5).



3adaua 2. Havitu ipoexiiito Bektopa b = (x3,y2, Z2) Ha BeKTOp @ = (X1,¥1,21).

— ?i, b) _ X1X2 + Y1Y2 -+ Z1Z~

prq b = —
’ al 2 L 2 2
X1 +Y1t2z]

pumep 2. Tycts A(2; —1; 3), B(1; 1;1) u C(0; 0; 5). Havitu pr 5-AB




[lerreHne oTpe3Ka B JAHHOM OTHOIIIEHUM

3amaHbl TOUkt A(xq,Y1,21) 1 B(x9,V4,2,).

Ilycte TOuka M penur orpe3ok AB B orHomenuu AM:MB = 4,
TpebyeTcs HaviT KOOpAMHATHI Touku M (x,y, z).

Jlerko mokaszarp, UTO

_ x1t+4Axy _ y1tiy2 _ z1tAzy

X=""1aY 1+2 1+2

5 »
M IIpumep 3. Ilycte A(—2;1), B(3;6).
j/‘/ Hamtn Touky M(x,y) nemnsiryio AB B
» OTHOIeHUM AM:MB =3:2 . Hanmn
X

0 X2 8 X2 KOOPAVHATHI cCepeaHbl oTpe3Ka AB.




BexTopHOe IIpomn3BeneH e BEKTOPOB

—

Onpedesenue. BeKTOprIM TIPOV3BENIEHNEM IByX BEKTODOB a unub

Ha3bIBaeTCsI BEKTOp € (0DOo3Hauaercss € = d X b) YIOBJIETBOPAIOIA
CJIeYIOIIVIM YCHOBVIHM.

1) mvHa BEKTOPa € C paBHA IUIOLIAIV MTapasUiesiorpaMma, [I0CTPOEHHOTO
Ha BEKTOpax d, b, r.e. || = |d|- |b|51n @, TTIe @ - YToJI MEXTY a 1 b.

2) BEKTOpP € MEPIIeHIMKYJISIPEH TVIOCKOCTY, B KOTOPOV JIeXKaT BEKTOpa a
b
nb.

3) BekTOpa (@, b, c) 06pa3onT IIpaByIo TPOVIKY, T.e. ecii HaOJofaTh u3

—>

KOHIIa BeKTOpa € IIOBOPOT OT BeKTOpa @ K BEKTOpY b, TO IIOBOPOT
IIPOVICXOAWUT IIPOTUB YaCOBOVI CTPEJIKM.



CBOVICTBa BEKTOPHOTIO ITPOM3BEIEeHMS
1. JIyist ;oGBIX BEKTOPOB @ 11 b L
axb=-bxa
2. Jlyst ;moGBIX BeKTOPOB @ 11 b
d X b = 0, ey 11 TOJIBKO eCIIV BeKTOpa @ 1 b KOJUIMHeapHsL.

3. lyst moBbix BeKTOPOB @ 11 b 11 imoGoro urca A

a) Ad X b = A(d x b)

6) dxAb=A(dx b)
4. Jlyist moBbIX BEKTOPOB @, b 11 € BBIIOJIHSIETCs: CBOVICTBO [IMCTPUOY TUBHOCTIA:

&’x(3+?:’):?i><5+?i><2



BekTopHOe IIpon3BeieHMe B KOOPAMHATHOM popme
Ecrmm T,f,k—opTBI,To IX1=0,JXJ=0,kxk=0.
X

JIerko mpoBepuUTh, UTO L X ] = k, jxk=1{kxi=jTormaixk=—j,kxj=—

PaccMoTpuM BEKTOpHOE ITpOM3BeIeHe TPOM3BOIIBHBIX BEKTOPOB @ = (X1,Y1,21)

1 b = (x9,y2,2;). CopaBemiBa dopmMyita, KOTOPYIO YCIIOBHO MOXKHO ITPEICTaBUTH B

CJIEIYIOILeM BUJIe:

~ L J k
axb=|x; y; 2z
X2 Y2 Zp

ITpumep. BblumiciinTh IUIONIAZL TPEYyroJIbHMKA, IIOCTPOEHHOIO Ha BeKTopax
a=(2,-3,4)ub=(1,-2,5).




CMmenranHoOe mpovi3BeieHye BeKTOpOB

Onpedesenue. CMmeriaHHBIM TPOM3BEIEHVIEM TpeX BeKTOpoB a,b u ¢
Ha3bIBaeTCs umcito d orperierisiemoe pOpPMYyIIONL:

d=(dxb,7),

rme (d X b, €) - 0o3HaYaeT cKalIpHOe TIPOV3BerleHVie BeKTOPOB @ X b u €.
CwmerttaHHOe TIpon3BefeHre OyeM 0003HaYaTh (?i, b, E).

Ecrn @ = (x1,¥1,21), b = (x3,¥2,23), € = (x3,¥3,23), TO

. X1 Y1 47
(Ti, b,E") =|X2 Y2 Z3
X3 Y3 Z3




CBovicTBa cMeIlIaHHOIO IIPOM3BedeHMsA

T. Iyt mr00BIX BEKTOPOB @, b 11 € (?i, b, 23) = 0 eJIV ¥ TOJIBKO €CJIV BeKTOpa a, b
1 € KOMIUTAaHAPHBL.

Onpedesenue. BekTtopa Ha3bIBalOTCS KOMIUIAHApPHBIMIY, €CIM Oyay4dn
IIPVJIOXKEHBI K OTHOV TOUKe, OHV OKaXKyTCs JIEXKAIIMIM B OHOV IUIOCKOCTM.

2. st JIEOGBIX BeKTOPOB d, b 11 € B
(@59 =v,

—

rie V - oObeM mapasuiesernmiiesia, IIOCTPOEHHOTO Ha BeKTopax a, b, C.

>

3. st r00BIX BEKTOPOB @, b 11 €

(d,b,¢) = (b,¢,d) = (c,d,b)



Ipumep. Beravicinth 00OBbeM IMpaMuIbl, IIOCTPOEHHOV Ha BEKTOpax

d=(2;3;-1),b=(4;51),¢ = (1,-2;3).

1

Vrmp. — gvnap.

IMpumep. TlpoBepurh sBISIOTCS Ji BekTopa a = (2;1;3),

b=(3:-2:1),¢=(1:1:2) KOMIUTaHAPHBIMIA.



AeMeHInbl AHAAUINUUECKOU ceomMempuu

YpaBHeHMe IIPsAMOV C YIJIOBBIMMU
Ko3dPpunmenrammu

IycTe Ha MIOCKOCTM 3aZiaHa JeKapToBa cucreMa kKoopamHaT XOY.
PaccMoTpuM ITpomn3BOIIBHYIO HPpsAMYIO | He mapajuleIbHYIO OCK OpVHaT.
O0o3HauMM yepe3 @ yros, KOTOPBII OOpa3yeT mOpaMas C
I[TOJIOXKUTEIbHBIM HarpasiieHneM ocu OX u oTcekaeT Ha ocu OY oTpe30oK

BeJIVMUMHBI .



" Torpa ypaBHeHMe 3TOV IIPSIMOVI IMeeT BVALL:
y=kx+b, (1)
rne k =tg .

YpaBuenue (1) HasblBaeTcd ypaBHeHMEM NOPAMOM C YIJIOBBIM
KO3 duieHTOM. B 3TOM ypaBHeHUN X U Y ABIAIOTCSI KOOpAMHATaAMU
IIPOV3BOJIBHOV TOYKM IIPSAMOVI, a IIOCTOsIHHBIe BeJIM4MHBI b mn k
Ha3bIBAIOTCS ITapamMeTpamit: k — yriioBon KoadpuiieHT, b - HavajbHas

opaMHarTa.



YacTHbIE c/Tyday ypaBHEeHMS IPSIMOM C YIJIOBBIM
K03d PpnimmeHTOM

a) b=0, ypaBHeHue y = kx , mnpsaMas NIPOXOAUT Yepe3 HaAYaIO

KOOPZVHAT;
0) k = 0, ypaBHeHMe y = b, nipsiMast napasuiesibHas ocnt OX;

B) Eciimt mpsaMas napasuiesibHa ocu OY, TO ypaBHeHMe IPSAMO X = a.



OO0111ee ypaBHeHMe IPAMON

Bcsikoe ypaBHeHMe 11epBOVI CTelleH OTHOCUTEJIBHO X M Y BUA:
Ax + By +C=0 (2)

ABJIAeTCS YpaBHEeHVeM IIPAMOI Ha IVIOCKOCT.

3adaua 1. CocTaBUTh ypaBHeHUVe HPSMOVI, HTPOXOOMIIeN depe3 TOYKY

My (xg,¥Yo) v IMeIOLIIeN YITIOBO KO3 PUIMeHT k.

y— Yo = k(x — x¢)



8adaua 2. CocTaBuUTh ypaBHEHUe IIPAMOVI, IIPOXOOSAIIEN depes
TOUKU M (X1, Y1) i M2 (X2,Y2)

y—Y1 _ X—X1 (3)

y2—Y1 X2—X1

YpaBHeHue (3) Ha3bIBaeTCs ypaBHEHMEM IIPSIMOV, ITPOXOMAILeN
uepes IBe 3a/laHHble TOUKMN.

3adaua 3. CocTaBuUTh ypaBHEHMe IIPsIMOV, OTCEKarollerl Ha OCU
OX oTpe30K BelIMumMHEI a, a Ha ocu OY - BestmumHbl b # 0.

x .y
E+;_1 (4)

YpaBHeHme (4) Ha3bIBaeTCs ypaBHEHMEM IPSIMON B OTPe3Kax.



